

汇聚力量 爱的传递

中彩金在多领域持续贡献 打造公益闪亮名片



在当今社会,公益事业已成为衡量一个国家文明程度的重要标志。在我国,中央专项彩票公益金(以下简称“中彩金”)作为一股不可忽视的力量,在多领域发挥着举足轻重的作用。从教育助学、乡村振兴到医疗卫生、文化体育,再到环境保护、灾害救助,彩票公益金的身影无处不在,它如同一束温暖的光,照亮了无数需要帮助的人们的心灵。

2024年,3.34亿元中彩金用于救助大病患儿,其中,7354名白血病患儿,5087名先天性心脏病患儿;3.26亿元中彩金用于救助遗传代谢病、先天性结构畸形、功能性出生缺陷患儿,受益人群3.15万人次;2.85亿元中彩金用于救助低收入两癌患病妇女,28551人次受益。

01 为大病患儿送去生的希望

自2009年起,中彩金就致力于支持中国红十字基金会(以下简称“中国红基会”)开展白血病儿童救助工作。2011年起,又开始支持开展先天性心脏病救助工作。

根据中国红基会数据,中国红基会大病患儿救助项目,中彩金2024年度预算总额33464.97万元,共支出资金33464.97万元,执行率100%,救助大病患儿12441名,其中,白血病患儿7354名、先天性心脏病患儿5087名。

过去这一年,在中彩金的支持下,中国红基会主动发现先天性心脏病救助需求,联合20支专家医疗队,先后多次深入新疆、西藏、内蒙古、贵州、四川、甘肃、广西等地区开展“天使之旅——先天性心脏病筛查救助行动”,共筛查儿童167225名,符合手术指征2305名,截至目前已有1284名患儿进行了手术治疗。

同时,2024新疆“天使之旅”,6支医疗志愿服务团队30位专家参与,深入14地州市37县市以及生产建设兵团,41个筛查点共筛查6000多名儿童,符合手术指征患儿1056名,711名患儿完成手术,这也是迄今为止规模最大的一次先天性心脏病筛查救助行动。同时,为解决患儿家庭的交通费用,中国红基会还动员中国南方航空集团为190名患儿入院手术捐赠了机票。

过去这一年,中国红基会结合春节、六一、七一、中秋、国庆等,积极开展“小天使公益剧场活动”和“英雄能量包”《小天使医典》发放活动,关注患儿心理健康,传播家庭康复护理知识。结合白血病调研、先天性心脏病筛查、志愿服务等活动入院、入户探访患儿。共发放英雄能量包6435个、《小天使医典》466本,惠及7000多个白血病患儿家庭。

正是有了中彩金的大力支持,才让更多大病患儿的家属看到了孩子生的希望。据悉,这些资金不仅用于支付患者的医疗费用,还用于提供心理支持、生活补助等全方位的服务,让关爱更暖人心。

02 托举生命绽放夺目光彩

此外,中彩金在支持出生缺陷干预救助领域也持续发力。出生缺陷不仅影响患儿的生命质量和健康成长,也给家庭和社会带来沉重的经济和精神负担。为了降低出生缺陷发生率,提高人口素质,自2015年起,中彩金支持实施了出生缺陷干预救助项目。该项目通过为患儿提供医疗救助、资助困难家庭进行产前筛查和诊断等方式,有效减少了出生缺陷的发生,为托举生命的精彩贡献力量。

该项目的实施为数万名遗传代谢病、先天性结构畸形、地中海贫血患儿提供医疗费用补助,有效减轻了患儿家庭的就医负担。在“十四五”时期,中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目在原来的基础上,新增了功能性出生缺陷患儿救助、产前筛查及诊断补助等项目,让出生缺陷防治工作进一步前移和深入,出生缺陷疾病救助病种增至358种,扩大了受益人群范围。

根据中国出生缺陷干预救助基金会工作人员介绍,2024年该项目在全国共救助遗传代谢病、先天性结构畸形、功能性出生缺陷患儿3.15万人次,拨付救助金约3.26亿元。救助病种中,遗传代谢超过78种,结构畸形74种,功能性出生缺陷186种,全部救助病种338种以上。为8个省(区、市)的约22.42万名新生儿开展多种遗传代谢病检测服务,为5个省(区)孕产妇提供产前筛查、产前诊断费用补助,共开展产前筛查和产前诊断16.26万人次,拨付检测经费约6245万元。同时,各地全力规范推进。各省(区、市)卫生健康委妇幼处、项目管理和实施机构,按照项目目标任务,细化实化各项工作安排,强化责任落实,全力提升项目执行能力。探索形成了省级卫生健康部门行政管理上总协调、项目管理机构牵头推进、实施机构联动落实的工作机制,大大提升了项目服务质量和执行效率。同时出生缺陷救助项目省级管理机构和实施机构分别增至45家、972家。

自项目开展以来,截至2024年底,该项目救助出生缺陷患儿10.58万人,拨付救助金约12.04亿元。为305.53万名新生儿和32.55万孕产妇免费开展新生儿多种遗传代谢病检测服务和产筛产诊服务,拨付检测经费约6.08亿元。正是有了中彩金的大力支持,让新生儿的未来得以更精彩。

03 助力教育让知识传递更有力量

一直以来,中彩金在教育领域的倾注颇多。从2007年开始,中彩金已经持续投入资金用于支持我国教育助学三项计划“励耕计划、润雨计划、滋蕙计划”,奖励普通高中品学兼优的家庭经济困难学生,资助家庭经济特别困难教师,救助遭遇突发灾害的学校。2022年,“走教计划”的推出进一步丰富了中

彩金助力教育事业发展的内容。同时,在财政部每年公布的中央专项彩票公益金使用方向中,与教育事业相关的项目还包括乡村学校少年宫建设、大学生创新创业项目、足球公益事业、留守儿童快乐家园等。

值得一提的是,2016年起,中彩金开始支持大学生创新创业项目。从2019年开始,大学生创新创业项目单列,每年支持资金为5000万元。2022年,财政部、教育部制定了《中央专项彩票公益金支持大学生创新创业教育项目资金管理办法》,明确规定项目资金管理遵循“突出重点、讲求绩效,规范透明、强化监督”的原则,专项用于支持各地依托省内高校建设100个国家级创新创业学院、100个国家级创新创业教育实践基地。2023年,中彩金再度加大力度支持大学生创业,投入1亿元用于相关项目建设。2025年,大学生创新创业教育项目预算金额合计为7000万元。

此外,“中央专项彩票公益金宏志助航计划”也于2021年正式启动实施。该计划面向重点群体开展线上线下就业能力培训,帮助参训学生增强求职信心、提升就业竞争力。培训内容包含自我认知、职业探索、目标选择、简历制作、面试指导等10个主题,覆盖大学生从求职准备到签约就业全过程。这一计划为高校毕业生提供了宝贵的就业帮扶,助力他们顺利走向社会。

04 为低收入“两癌”妇女守护生命尊严

此外,在为低收入两癌患病妇女的帮扶上,中彩金也一直都在。中彩金支持的低收入妇女“两癌”救助项目,是由全国妇联委托中国妇女发展基金会组织实施的。该项目主要针对民政、乡村振兴等部门认定的低保对象、特困人员、易返贫致贫人口和支出型困难人口中的低收入“两癌”患病妇女。救助标准为每人一次性救助1万元人民币,旨在帮助她们减轻经济负担,积极配合治疗,重拾生活信心。

“两癌”(宫颈癌和乳腺癌)是威胁女性健康的两大杀手。数据显示,我国每年新发女

性乳腺癌和宫颈癌病例数居高不下,严重威胁着妇女的生命健康。而低收入妇女由于经济条件有限,往往在疾病面前更加无助。彩票公益金的及时介入,为这部分群体提供了宝贵的救助机会。

据统计,2024年,在中彩金的助力下,两癌项目已对28551人完成救助。值得注意的是,彩票公益金不仅用于直接救助患病妇女,还助力提升广大妇女的健康意识和自我保健能力。各地妇联组织结合“健康中国,母亲行动”等宣传月活动,线上线下累计举办“两癌”防治知识讲座、妇女健康宣传活动等数万场,参与妇女超数百万人次。这些活动有效提高了妇女对“两癌”的认知和防范意识,为早期发现、早期治疗奠定了坚实基础。

05 惠及多领域中彩金持续发力

除了上述领域外,彩票公益金还在乡村振兴、养老服务、助残事业、文化公益等多个方面发挥着积极作用。在乡村振兴方面,彩票公益金支持实施了革命老区乡村振兴项目等专项项目,推动了欠发达地区经济发展,帮助农民巩固脱贫攻坚成果。在养老服务方面,彩票公益金投入大量资金用于支持居家和社区基本养老服务提升行动项目,为经济困难的失能、部分失能老年人提供了家庭养老床位和居家养老上门服务。在助残事业方面,彩票公益金资助了残疾人康复中心建设、康复辅助器具公益性配置等项目,帮助残障人士更好地融入社会。在文化公益方面,彩票公益金支持艺术创作生产、传播交流推广和人才培养等项目,推动了文化事业的繁荣发展。

每一笔彩票公益金都汇集了彩民的爱意,每一份带有爱意资金在公益领域的投入,都是对社会责任担当,都是对美好生活的向往。它见证了我国公益事业的蓬勃发展,也彰显了社会主义制度的优越性。站在新的历史起点上展望未来,彩票公益金一定能够在公益领域发挥更大的作用!

(公益时报中华彩讯微信公众号)

福彩刮刮乐:理性购彩,勿信谣言
随着福彩刮刮乐蛇年新票的上市,许多彩民都满怀期待地购买新票,希望新年为自己增添更多福气。然而,网络上却流传着一些关于刮刮乐中奖的谣言:
问:“看刮刮乐特定编号刮就能中奖吗?”
答:“有一些介绍刮奖挑票技巧的视频,说选某某编号刮就能中奖,这种传言不可信。彩票中奖是概率性事件,每张刮刮乐的中奖与否都是随机的,与编号无关。所以一定要擦亮眼睛,不要轻信不实谣言。”
问:“买刮刮乐喜欢买没有拆封的,这样中奖率高,是真的吗?”
答:“很多朋友都喜欢刮没拆封过的刮刮乐,觉得中奖概率高,其实拆封过的刮刮乐和没拆封过的刮刮乐中奖概率是一样的,买未拆封的刮刮乐也不会提高中奖概率。刮刮乐的封装是随机性的,所以在购买刮刮乐时,不必过于纠结是否选择未拆封的彩票。”
在此提醒广大彩民,购买刮刮乐只是一种娱乐方式,切勿将其当作赚钱的手段。我们应该根据自己的经济状况和娱乐需求来合理安排购买彩票的资金,避免过度投注导致经济损失。理性购彩,享受刮刮乐带来的乐趣,才是正确的购彩心态。

关注我们 FOLLOW US
青海福彩 QINGHAI FUCAI
APP 抖音 快手 服务号 订阅号

中国福利彩票 “快乐8”游戏开奖号码 第2025034期
开奖号码: 01 05 06 08 10 13 14 15 16 24 27 34 38 41 42 46 52 53 58 71
本期全国销售额:102033300元 本期本省销售额:291878元

中国福利彩票 3D开奖公告 第2025034期
中奖号码: 2 6 1
青海销售总额:1302646元

中国福利彩票 双色球开奖公告 第2025015期
全国本期销售总额:381850646元 青海本期投注总额:1891442元
中奖号码: 基本号码 04 11 15 24 25 33 蓝球号码 15
奖等 全国中奖注数 青海中奖注数 每注奖金(元)
一等奖 25 0 5807839
二等奖 344 2 73386
三等奖 2152 9 3000
四等奖 94886 322 200
五等奖 1614261 7977 10
六等奖 8910223 45193 5
奖池资金累计金额1778497050元,滚入下期一等奖。